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Adatszolgáltatás az adattörlő kódról pénztárgéppel, számlázóprogrammal  

 

 

A Nemzeti Adó- és Vámhivatal (NAV) 2023. január 1-jétől részt vesz a tartós adathordozón 

tárolt adatok végleges hozzáférhetetlenné tételéhez szükséges adattörlő kóddal kapcsolatos 

eljárásban. A kereskedő köteles adatot szolgáltatni a NAV-nak a fogyasztónak átadott adattörlő 

kódokról és az átadás dátumáról Az ezzel kapcsolatos általános információkat külön NAV-

tájékoztató tartalmazza, ami itt érhető el.1 

 

Ez a tájékoztató az online pénztárgépek, illetve számlázóprogramok fejlesztőinek ad 

iránymutatást azokról a szükséges fejlesztésekről, amelyek révén a kereskedők kötelező 

adatszolgáltatása pénztárgéppel, illetve számlázóprogrammal is teljesíthető. 

 

I. Adatszolgáltatás pénztárgéppel 
 

Ha az adattörlő kódot a pénztárgéppel kiállított nyugtán vagy egyszerűsített számlán adják át a 

fogyasztónak – vagyis a kereskedő a pénztárgéppel kiállított nyugtára vagy egyszerűsített 

számlára nyomtatja rá az adattörlő kód számát, így azt a fogyasztó a bizonylat átadásával kapja 

meg –, akkor az adattörlő kódról és az átadás dátumáról a NAV-nak a pénztárgéppel kell 

adatot szolgáltatni.  

 

Ennek elvárt módja: 

 

1. Adattörlő kód bejegyzése a naplóállományba 
 

Az adattörlő kódot a pénztárgép naplóállományában, arról a nyugtáról (bejegyzésazonosító: 

NYN) vagy egyszerűsített számláról (bejegyzésazonosító: ESN) készült bejegyzésben kell 

naplózni, amin az adattörlő kódot átadták.  

 

Az adattörlő kódot az értékesített tartós adathordozó eszközre vonatkozó tétel (mezőazonosító: 

ITL) megjegyzés mezőjében (mezőazonosító: RM) kell rögzíteni. 

 

Mező-

azonosító 

Mező tartalmának leírása Formátum 

 ITL A bizonylaton szereplő összes tételre vonatkozóan, tételenként:  lista (max. 1 000) 

 > RM A tételsorra vonatkozó, legfeljebb 40-szer ismételhető megjegyzésmező  50 karakteres szöveg 

1. Az adattörlő kódszám rögzítésére szolgáló mező a naplóállomány NYN- vagy ESN-bejegyzésében 

 

Az adattörlő kód elvárt formátuma a bejegyzésben:  

 

TORLOKOD:12K4-567P-9123-4C67 

                                                 
1 AATKOD, adatszolgáltatás az adattörlő kódokról - Nemzeti Adó- és Vámhivatal (gov.hu) 

https://nav.gov.hu/ugyfeliranytu/nezzen-utana/tudjon_rola/AATKOD_adatszolgaltatas_az_adattorlo_kodokrol
https://nav.gov.hu/ugyfeliranytu/nezzen-utana/tudjon_rola/AATKOD_adatszolgaltatas_az_adattorlo_kodokrol
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ahol a „TORLOKOD:” karaktersorozat jelöli, hogy adattörlő kódot tartalmaz a 

megjegyzésmező, a „12K4-567P-9123-4C67” karaktersorozat pedig az adattörlő kód 16 

karakterből álló alfanumerikus azonosítója, számokból és ékezet nélküli nagybetűkből képezve, 

négy karakterenként tagolva (kötőjellel elválasztva). Az adattörlő kód utolsó karaktere mindig 

számjegy, ellenőrzőkód, ami lehetőséget nyújt CDV-ellenőrzésre a karaktersorozat 

pénztárgépbe rögzítésekor. 

 

2. Példa XML-részlet 
 

Példa XML-részlet egy adattörlő kódot tartalmazó nyugtabejegyzésből: 

 

 
 

3. Adattörlő kód átadásának dátuma a naplóállományban 
 

Az adattörlőkód-átadás dátumának a nyugta vagy egyszerűsített számla kiállításának 

dátuma minősül, a bizonylat nyitásának (mezőazonosító: DTS) ideje szerint. Az átadás 

dátumát nem kell külön mezőben rögzíteni. 

 

4. Adatszolgáltatás egy nyugtatételhez tartozó több adattörlő kódról 
 

Előfordulhat, hogy egy nyugtán több adattörlő kód is szerepel egyetlen nyugtatételhez 

kapcsolódóan. Például 10 darab mobiltelefon értékesítése szerepel a nyugtán egy tételsorban, 

amihez 10 darab adattörlő kódot tüntetnek fel. Ilyen esetben annyi darab megjegyzésmezőt 

(mezőazonosító: RM) kell rögzíteni az adatszolgáltatásban az adott nyugtatételhez, ahány darab 

adattörlő kód szerepel a nyugtán a tételhez kapcsolódóan. Egy mezőben egy darab törlőkódot 

kell feltüntetni. Az egy nyugtatételhez kapcsolható megjegyzésmezők (mezőazonosító: RM) 

maximális száma 40 darab az adatszolgáltatásban. 
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II. Adatszolgáltatás számlázóprogrammal 
 

Ha az adattörlő kódot számlázóprogrammal kiállított számlán adják át a fogyasztónak – 

ilyenkor a kereskedő a számla adatai között szerepelteti az adattörlő kód számát is –, akkor az 

adattörlő kódról és az átadás dátumáról a NAV-nak a számláról teljesített online 

számlaadat-szolgáltatásban kell adatot szolgáltatni.  

 

Ennek elvárt módja: 
 

1. Adattörlő kód rögzítése a számlaadat-szolgáltatásban 
 

A számlaadat-szolgáltatás üzleti tartalmát leíró séma lehetőséget biztosít a számlán szereplő 

egyes számlatételekre vonatkozó, kiegészítő, – a sémaleírásban előre nem nevesített – adatok 

feltüntetésére.2 Az ilyen – a számlán szereplő, de a sémában nem nevesített – tételadatok 

feltüntetésére az adatszolgáltatásban az additionalLineData elem szolgál. Az 

additionalLineData típusa az AdditionalDataType, ami az alábbi elemekből épül fel: 

 

 
 

Tag Típus Kötelező Pattern Tartalma 

dataName xs:string Igen [A-Z][0-9]{5}[_][_A-Z0- 

9]{1,249} 

Az adatmező egyedi azonosítója. 

dataDescription xs:string Igen *[^\s].* Az adatmező tartalmának 

szöveges leírása. 

dataValue xs:string Igen *[^\s].* Az adat értéke. 

2. Az AdditionalDataType típus 

 

Az AdditionalDataType típusnál a dataName elem – ami a mező egyedi azonosítója – kell, hogy 

egyértelműen, minden más, előre nem nevesített adattól megkülönböztethetően azonosítsa, 

hogy végleges adattörlő kódot küldenek. Ezért az adattörlő kód adatszolgáltatásánál az egyedi 

azonosító elvárt formátuma: 

 

A10000_VEGLEGES_ADATTORLO_KOD 
 

                                                 
2 Részletesen lásd: NAV Online Számla rendszer Számlaadat-szolgáltatás REST API interfészleírás és fejlesztői 

dokumentáció 2.1.5 Előre nem nevesített adatok szerepeltetése. 

https://onlineszamla.nav.gov.hu/api/files/container/download/Online_Szamla_interfesz%20specifikacio_HU_v3.0.pdf
https://onlineszamla.nav.gov.hu/api/files/container/download/Online_Szamla_interfesz%20specifikacio_HU_v3.0.pdf
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A számlán szereplő adattörlő kódot – számokból és ékezet nélküli nagybetűkből képezve, négy 

karakterenként tagolva (kötőjellel elválasztva) – a dataValue elem tartalmazza A 

dataDescription elem szabadon tölthető.  

 

2. Példa XML-részlet 
 

Példa XML-részlet egy adattörlő kódot tartalmazó számlaadat-szolgáltatásból: 
 

 
 

3. Adattörlő kód átadásának dátuma a számlaadat-szolgáltatásban 
 

Az adattörlőkód-átadás dátumának a számla kiállításának dátuma minősül, az invoiceIssueDate 

elem szerint. Az átadás dátumát ezért nem kell külön elemben rögzíteni. 

 

4. Adatszolgáltatás egy számlatételhez tartozó több adattörlő kódról 
 

Előfordulhat, hogy egy számlán több adattörlő kód is szerepel egyetlen számlatételhez 

kapcsolódóan. Például 50 darab laptop értékesítése szerepel a számlán egy tételsorban, amihez 

50 darab adattörlő kódot tüntetnek fel. Ilyen esetben annyi darab additionalLineData elemet 

kell rögzíteni az adatszolgáltatásban az adott számlatételhez, ahány darab adattörlő kód szerepel 

a számlán a tételhez kapcsolódóan. Egy elemben egy darab törlőkódot kell feltüntetni. Az egy 

számlatételhez kapcsolható additionalLineData elemek száma nincs maximálva az 

adatszolgáltatásban. 

Nemzeti Adó- és Vámhivatal 


